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fi mi uj magyar iskolánk.
— Az állami polgárt leányiskola. —

Sátoraljaújhely, aug. 10.
Ugyan ki ne ösmerné ez uj 

állami kulturintézet létesítése körül 
folytatott akciót és reakciót. Csak 
úgy dőltek az ujsághasábok a 
polgármester ellen, amiért a polgári 
leányiskola létesítését a leglelkesebb 
buzgalommal vitte keresztül a vá­
rosnál. Mindig hangoztatván, hogy 
ennek a fontos és szükséges isko­
lának létesítése, nem lesz a város 
terhe, mivel azt az állam úgy is 
át fogja venni.

Mikor azután a képviselőtes­
tületet ez a papiroson felfújtatott 
műhangulat nem tudta a polgár- 
mester erős és határozott akciójá­
tól eltántorítani, akkor a düh fu- 
lánkjával próbálták az ügyet a 
személyeskedés terére is átvinni, 
különös előszeretettel viccelődvén 
azon, hogy ez ügyben minek járt 
a küldöttség a közoktatásügyi mi­
niszternél, minek állítja a polgár­
mester, hogy Ígéretet bir az inté­
zet állami átvételére, mikor ez 
úgy sem fog megtörténni.

És hogy az ellenhangulat ha­
mis álláspontját több pillanatnyi 
hatással vezessék, azon nyargalász- 
tak, hogy ez az állami kezelésbe 
való átvételről szoló mese csak 
maszlag arra, hogy újabb megtér 
heltetést róhassanak a város pol­
gársága nyakára.

Tudjuk ugyan, hogy a mi jó­
zan közönségünk nem egykönnyen 
ül fel az olyan műlovarnak, aki 
mindig a hangzatos „polgárság 
nevében és érdekében“ jelszóval 
sarkantyuzza egy-két hivecskéjét.azt 
hívén, hogy ezzel a fogással azu­
tán a józan Ítélőképességgel ren-

TÁRCA.
Visszaemlékezések.

Táncsicséit. A magyar ruha. Szent István 
napja.

Az öreg Táncsics kint lakott a 
Józsefváros végén, az üllői-uti árvaház 
tájékán, hol egy nagy üres telke volt, 
melyet még 1848 előtt szerzett s azon 
valami kis kunyhóféléje, ahol meghu- 
zódótt.

Nagyon szegény sorsban élt és 
saját tapasztalásából ismerhette a sze­
gény ember baját. Később, mikor agg 
korára sorsa kissé jobbra fordult, a het­
venes évek elején kölcsönvett pénzzel 
házat épített azon a nagy telken. De 
vajmi rövid ideig tartott a háziuri di­
csősége. Lakói csupa szegény embe­
rek voltak, a kik nem tudták megfi­
zetni a házbért, ő maga aztán nem 
tudta fizetni a kölcsön törlesztését s 
nagyon keservesen panaszkodott, mi­
dőn ez időben találkoztam vele. Jó 
emberei megpróbáltak összes műveinek 
kiadásával segíteni rajta. Lónyay Meny­
hért, az akkori miniszterelnök, ki soha
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delkező közvélemény szemére is 
felrakhatja a sötét szemüveget.

1 udjuk, hogy közönségünk 
remélt és mindig hitte, hogy a 
küldöttséget vezető Dókus Ernő 
orsz. képviselő kezében igen jó 
helyen van az ügy. Tudjuk, hogy 
a közönség azt a műhangulatot 
keltést nem hogy komolyan nem 
vette, de nagyon is le tudta szál­
lítani silány értékére. Csak éppen 
azért jeleztük még ezt is, hogy 
az állami polgári leányiskoláról 
mint ilyenről referálván ez ügy 
sötét hátterét vázolva, a jelen képe 
annál világosabban tűnjék elő, tel­
jes valódiságában, szépségében és 
igaz értékében.

A jelen képe pedig az az 
örvendetes tény, hogy a sátoralja­
újhelyi állami polgári leányiskolát 
az állam átvette. Sátoraljaújhely 
város polgársága, de nemcsak, 
hanem Zemplénvármegye összes 
lakossága gazdagabb lett egy olyan 
kulturintézettel, amely kincset képez, 
értékes, nagyon becses kincset ép­
pen nálunk, ahol bizony egy újon­
nan felfedezett áramlat nagyon 
is megtanít bennünket minden 
olyan legeslegkisebb épületke meg­
becsülésére, ahol magyar nyelvre 
oktatnak, magyar szellemet plántál­
nak, magyar históriát tanítanak.

Igaz ugyan, hogy akkor már 
volt egy polgári leányiskolánk a 
„Carolineum“ leánynevelde kebe­
lében. Értékes, becses iskola, a 
melynek jóhire ma is mint min­
dig igen széles körben ösrneretes. 
Ámde már évekkel ezelőtt kevés­
nek bizonyult ez az intézet arra, 
hogy Zemplénvármegyében a ma­
gyar kultúrát a nőnevelés terén 
kellően fejleszthesse, annyira ke­
vésnek, hogy nemsokára a mai

sem nézte, hogy kormánypárti vagy 
ellenzéki-e, ha valakinek szívességet 
tehetett, szintén buzgólkodott ügyében, 

De az öreg soha sem volt nép­
szerű, már tudniillik azok előtt, a kik 
olvasni szoktak s nem lehetett meg­
menteni az összes művei kiadásával. 
Az embereknek még mindig az vissz­
hangzott a a fülében, a mit 1848-ban 
irt Vas Gereben a Táncsics agitálására, 
hogy:

— Bolond kend, Táncsics.
Nekem is az jutott eszembe, vala­

hányszor az öreg prédikálni kezdett 
előttem. Észrevette, hogy nem vagyok 
jó tanítvány, abba hagyta az oktatást 
s azontúl gúnyos udvariassággal min­
dig csak urfinák cimczgetett. Az én 
aranygombos kék frakkommal sem tu­
dott kibékülni, a mi akkor a legújabb 
párisi divat volt s mely alatt, hogy a 
népért doboghasson egy ilju szive, nem 
bírta elhinni a népnek az az embere, 
ki 48-ban komolyan ajánlotta lapjában, 
hogy törüljék el az >ur< megszólítást 
s hívja ezentúl minden ember egymást 
kendnek.

Az öreg Táncsics szociáiisztikus 
elvei azonban vajmi távol estek a szo- 
ciál-dcmokrácia tanaitól, mely nem is-

két polgári leányiskola is alig lesz 
képes eleget tenni az egész várme­
gye igényének.

Ha elgondoljuk, hogy egy ily 
nagy vármegye nőnevelése körül 
mily nagy jelentőségű akciót vitt 
keresztül a polgármester, a kép­
viselőtestület és a küldöttség, 
ám Ítélje el az igazságos közvéle­
mény — nem-e a polgári hálát­
lansággal határos rosszakaratú neg- 
ligencia volna nem nyilvánítani azt 
a mély és igaz köszönetét, amely 
most mindenfelől őszintén és lei­
lelkesen nyilvánul az iskola léte­
sítői iránt.

Milyen szánalmas és keserű 
tény volt az, hogy Zemplénvár­
megye közönsége, már mintegy 
az iskolai nevelés első perceitől a 
szomszéd nagyobb városok polgári 
leányiskoláiba kénytelen küldeni 
a gyermekeket. Ha fáj, mikor a 
neveltetés kötelessége iskolahiány 
miatt leszakítja a gyermeket az 
anyai szívről, kibocsátja az apai 
gondoskodás szárnyai alól az ide­
gen világba, kétszeresen fáj ez a 
mikor a leánygyermeket kell ki­
vinni a szülői házból, a leánygyer­
meket, kinek éppen ebben a leg­
fogékonyabb korában, a nevelés 
legérzékenyebb idejében: a női 
hivatás érzetének legszebb zomán­
cát vonhatja lelkére az anyai gon­
doskodás, az anyai szív közelsége, 
a sokszor szükséges és mégis édes 
anyai szigor közvetlensége, őszin­
tesége és melegsége.

Ám ezek után is nem-e el kell 
ismernünk, hogy a polgári leány­
iskola létesítése Sátoraljaújhely r. t. 
város haladásának olyan eklatáns, 
fényes és nagyszerű dokumentuma, 
amelylyel a városi tijjászervezke- 
dés értéke most már a maga rea­

mer hazát, sem nemzetet. Táncsis tős­
gyökeres magyar volt minden izében, 
hazája szabadságáért rajongó s kétszeri 
fogságát is hazájáért szenvedte. Első 
Ízben 1848. máraius 15-én mint a sajtó- 
szabadság mártírját szabadította ki a 
nép fogságából s diadalmenetben hozta 
le Buda várából. Másodszori clitéltetése 
a Bach-korszakban épp oly igazságta­
lan volt, mint az első s az állítólagos 
összeesküvés a gimnázista fiukkal sem­
mivé törpült össze; de az abszolút 
uralom elrettentő példát akart s ter­
mészetesen elítélték őket. A gyereke­
ket rövid időre, de Táncsicsot, ha jól 
emlékszem, tiz évre.

A fiuk igen bátran viselték ma­
gukat a törvényszék előtt s Kaas Ivor 
olyan demokratának váltotta magát, a 
ki előbb embernek született, nem bá­
rónak.

E tárgyalás alkalmával tiint fel 
Szilágyi Virgil mint védő s szónoki 
hírneve és népszerűsége onnan kezdő­
dött. Addig sikertelen próbálgatta gyarló 
novellák írásával elérni a dicsőséget; 
most egyszerre hires emberré lett.

Csak a Bach-kormány ostobasága 
láthatta abban az állam felforgatásának 
veszélyét, hogy cgypár diákgyerck lc-

litásában is világosan mérlegelhető, 
az iránt most már a bizalom és a 
békés együttműködés vágya ébreszt 
kedvet és igaz lelkesedést.

Az az akció, amely fáradhatat­
lan buzgalommal, küzdelmek árán 
is díszes palotával emelte a város 
külső képét, az egész vármegye 
nőnevelését megbénító hiányt pó­
tolt és minden egyéb megterhelte- 
tés nélkül kivívta fényes győzel­
mét a mi 
érdekében,

kultúránk fellendítése 
megérdemli, őszintén, 

igazán megérdemli, hogy a dicsé­
ret és elismerés legszebb hangja 
által, bátorítást és buzdítást nyer­
jen a jövő munkájára, bizalmat és 
támogatást nyerjen a tervei és szán­
dékai iránt, örömet és lelkesedést 
fakaszszon folyton folyvást elő- 
nyomuló sikeres működésében.

Úgy a hogy ezt most namcsak 
Zemplénvármegye és Sátoraljaúj­
hely r. t. város közönsége őszin­
tén és igazán érzi, hanem a milyen 
tűzzel a magyar kultúra fejleszté­
sének kötelességérzete iránt ben­
nünk a hazafias felbuzdulás lobogó 
lángja ég.

Sátoraljaújhely, aug. 13.

A gönczi levél hatása a kerület­
ben. Abauj-Szántóról írják, hogy 
Károlyi Sándor gróf ismeretes és 
a szabadelvű, valamint szabadelvű füg­
getlenségi politikai körökben és sajtó­
ban elitéit szélső-agrarius gönczi le­
vele a gróf kerületében igen rossz 
hatást tett. Ezután, nemcsak hogy szó 
sincs Károlyi Sándor gróf egyhangú 
megválasztatásáról, ami eddig mintegy 
biztos volt, hanem a kerület a gróffal 
szemben ellenjelöltet állít. Még pedig 
szabadelvű függetlenségi programmal.

Írogatta a Táncsics Mihály bácsi köny­
vecskéjét, mikor már körültök minden 
mozgott és ingott s a feltámadó áram­
lattal szemben már csak idő kérdésé­
nek látszott, hogy mikor következik be 
az abszolitizmus és a germanizálás 
csődje Magyarországon. A bcamterek 
hüledeztek és nem értették, mi történt. 
A holtnak hitt nemzet fölébredt.

Minden összebeszélés, minden 
szervezés nélkül történt az a mozga­
lom, hiába fürkészték összekötő szálait. 
Magától jött. A fanatizmus tespedését 
oly élénkség váltotta fel, mely min­
dent magával ragadott. A császári kor­
mány bámulva latja, mint üti föl fejét 
mindenfelé az ellenszegülés.

Az egyetemi ifjak a magyar nyel­
ven való oktatást követelik s a vak­
merőket nem zárják ki az egyetemről. 
Október 27-én, a Kazinczy születésé­
nek évszázados ünnepélyén, a múzeum 
termében egy csapat fiatal jogász ma­
gyar ruhában jelenik meg s nem bün­
tetik meg.

Pár hét alatt a magyar ruha hó­
ditó körutat tett az egész országban. 
Eleinte némi habozással fogadtuk. Az 
emberek megbámulták az utcán a nem­
zeti színház tagjait: Szerdahelyit, I.end-
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A MEGYE ÉS A VÁROS.

A cigányügy rendezése.
— Közstigbvliek panasza.

Tokaj, aug 15.
A belügyminiszter rendeletét kül­

dött a cigányügy rendezése tárgyában, 
melyben egyúttal utasítja a vármegyé­
ket, hogy addig is, mig az egységes 
munkaiatok elkészülnek, a járási főszol- 
gabirak, a megyebeli csendőrszakaszpa- 
rancsnokok és az egyes községi elő 
járók meghívásával állapítsák meg érte- 
kezletilcg azokat a rendszabályokat, 
és óvintézkedéseket, melyek a cigányok 
garázdalkodasának meggátlására legal­
kalmasabbaknak látszanak s azok végre­
hajtása iránt saját hatáskörükben intéz­
kedjenek.

Az első lépés tehát az idézett ren­
delettel a cigányok által okozott vesze­
delmes állapotok megszüntetésére im­
már megtétetett. Midőn ezt örömmel 
konstatáljuk, nehezen várjuk az ered­
ményt, különösen mi falusi és tanyai 
lakosok, kik az élősdi kóborcigányok 
zaklatásainak közvetlenül ki vagyunk 
téve.

A felületes megfigyelő cl sem tudja 
képzelni, hogy a föld népe mit szenved 
ezektől. Kuruzslás, ebből származó zsa­
rolás, rablás és gyilkosságra van alapítva 
megélhetésük, — a kisebb lopások 
náluk csak mindennapi szegényes ke­
nyér, ez csupán aprópénz. A lékeres­
kedés, lókupeckedés csak cim a most 
elősorolt manipulációk leplezésére, a 
mitigazolnak : a hamis jártatok elkob­
zása és egyéb kutatások közben ícl- 
deritett tények.

Ezeken kívül a kóborcigányok szá­
mos mizériának a terjesztői. Még most 
is emlékezetünkben van, hogy a kilenc­
venes években Pécsen pusztított himlő­
járványt, — mely a város gyermekei­
nek legnagyobb részét elvitte — a sá­
toroscigányok hurcolták be, kocsijaik­
ban rejtegetvén himlős csemetéiket.

Mennyi dolgot adnak másrészt a 
hatóságoknak illetékesség megállapítása 
katonai, büntető, mezőrendőri és tolonc- 
ü gyekben A bűncselekmények isme­
retlen tetteseinek legnagyobb része 
körülbelül közöttük van.

Ha megfigyeljük őket, igen érdekes 
tapasztalatokra jövünk arra nézve, hogy 
minő furfanggal élnek, teljesen kiismerni 
őket lehetetlen. Tálán többen látták már 
a t. olvasók közül, hogy a határban lévő 
utakat szegélyező fákra itt-ott egy-egy 
fehér, gyakrabban színes rongy sőt egész 
ruhadarab van feldobva. Ez nem más 
mint a sátoros-cigányok útjelzője. Ezen 
nyomon haladnak a karavántól hará- 
csolásra elmaradottak. Ezen jelről még 
azt is megtudják határozni a cigányok, 
hogy az illető utón az országos Kolom­
pár dinasztia, a Szabolcsmegyei Makula 
nemzetség, a Lakatos, a hamis Sári 
vagy a Rostás Lidi ivadéka vonult cl. 
Különben ma már a csendőrség is tisz­
tában van ez útjelzőkkel, csupán a ncm-

vait, P'elekit, a kik ezt az uj divatot 
kezdették. De mikor a fiatal Károlyi 
grófok, Szapáry Gyula, Kcglevich Béla 
s az egész mágnásvilág felölti a ma­
gyar ruhát, rohamosan terjed s az egész 
főváros, aztán a vidék, minden ember 
magyarba öltözik, férfiak, nők, fiatalok, 
öregek.

Az elnyomott magyar szellem éb­
redett föl azzal az öltözettel. A mai 
nemzedéknek már szinte érthetetlen 
lelkesedés szállt végig az országon. 
Jókai lángoló versben énekelte meg, 
hogy: >Ismét, ismét viseljük hát azt'a 
mentét, azt a dolmányt. < Utcahosszat 
pengettek a tarajos sarkantyúk, sas­
tollas kucsmák, délceg, zsinóros, suj- 
tásos ruhák rég elmúlt századok képét 
varázsolták visssza

A frakkot sutba dobták. A gyűlölt 
Bach-korszak jelvényét látta benne min­
denki. Az 1860-iki farsang báljain már 
fekete atillában s fekete vagy piros 
magyar nadrágban jelentek meg a fér­
fiak mind, a hölgyek zsinóros pitykés 
pruszlikban, dagadó ingvállban.

Hogy ebbe a nemzeti divatba az­
tán mindenféle túlzás is vegyült, az a 
kedélyek akkori izgatottsága mellett 
nagyon természetes. Csodálatos alakú

zetséget nem tudja a jelekből megálla­
pítani. A sátoros cigányfn Hangnak 
egyike például az is, hogy asszony­
népe a falusi udvaron, vagy az utcán 
elhaladva, a kerítésen át, a baromfi­
aknak igen óvatosan mérgezett kenyér 
golyóbisokat dob. Másnap a g.izdasz- 
szony szomorúan látta, hogy egynéhány 
baromfi ismeretlen okból elpusztult. A 
legnagyobb impcrtinencia pedig az, 
hogy ilyenkor kéregetés örve alatt be­
állít az illető cigányasszony vagy hoz­
zátartozója s elviszi az alamizsnára rá­
adásul adott biztos prédát, az elhulott 
baromfit, s a gazdasszony örül mert 
legalább megmenekült eltakarításuktól. 
Nem lehetetlen különben, hogy az egyes 
községekben szórványosan előforduló 
baromfivészt a sátoroscigányok idézik 
elő, valamint az sem, hogy némely ál­
lati betegségnek csiráit a közlegelőin­
ket bitorló s a közkutainkból itató ci­
gányok lovai terjesztik.

Tessék csak megnézni, hogy cgy- 
egy tokaji, b.-keresztúri, tarczali vagy 
rakamazi országosvásárt megelőző és 
követő napokon, milyen utálatos hor­
dák vannak megszállva a Tiszámén! i 
községekben és határában. Itt keresik 
messzevidékről jött emberek elveszett 
lovaikat s egyéb ingóságaikat. Innen 
intézik a kóborcigányok kirándulásai­
kat a vidékre és a szomszédos vár­
megyékbe. Valóságos életveszedelem 
például a sárospataki réten keresztül 
utazni, a hol a csendőrök, pénzügy­
őrök és mezőrendőrök valóságos élet­
halálharcot vívnak ezekkel a vakmerő, 
vérengző s a mellett lőfegyverekkel el­
látott bestiákkal.

Garázdálkodásukkal szemben foly­
tonos rettegés között, csak áldozatok 
árán és igy is, csak nehezen védekez­
hetni, mert megyei rendőrségünk nincs, 
erről ugyan a mi viszonyaink között 
szó sem lehet, s igy a községi előljá- 
jók megfelelő karhatalom hiányában, 
másrészt pedig a bosszuáló cigányter­
rorizmus hatása alatt lanyhán bánnak 
velük.

Ha gróf Rádal Gedoon teljhatalmú 
királyi biztosi minőségében a hatvanas 
évek végén,illetve a hetvenes évek elején 
rövid másfélév alatt teljesen elsöpörte 
a délvidék rablóvilágát, me'ynek szá­
lai a szomszédos tartományokba, sőt 
európaszerte is elágaztak, miért ne le­
hetne a cigányok garázdálkodását, ha 
a humánus eszközök célhoz nem ve­
zetnének, akár drasztikus módon is 
megtörni ?

A közvetlenül érdekelt vidéki la­
kosok kíváncsian várjuk a rendezés 
eredményét.

—r.—v.

)( Tanácsülés. Székely Elek pol­
gármester elnöklete mellett Sátoralja­
újhely r. t. város tanácsa Hétfőn dél­
után ülést tart.

s bámulatosan kisujtásozott ruhák je­
lentek meg, rikító színek, parasztos, 
ólompitykés kurta dolmányok, cifra 
szűrök, csákányok, fokosok, buzogányok 
s óriás nagy furkós botok a kézben 
A Széchenyi sétatéren zeneestélyek 
voltak akkor díszes közönséggel s 
egyszer látjuk, hogy bejön egy csapat 
fiatal ember lobogó ingben, gatyában, 
egész parasztosan öltözve.

Később lassankint kezdett átala­
kulni ez a magyar viselet, európaiasabb 
szabást kapott, csak egy kis zsinór 
maradt még rajta, aztán az is eltűnt. 
A nők előbb tették le, aztán a férfiak. 
1867-ben már csak nehény öreg ur s 
a szélsőbal egy pár lelkes hive viselte. 
A frakk visszanyerte régi helyét a bál­
termekben. Hiába próbáltak uj hadjá­
ratot indítani ellene. Hiába irt Tóvölgyi 
Titusz röpiratot. hogy : »Nem kell frakk< 
s hiába osztogatták azt a hordárok Pest 
utcáin Hiába vívott még párbajt is 
gróf Esztcrházy Mihálylyal, a ki őt 
nagyon bámuló szemekkel találta meg­
nézni a magyar ruhájában egy bálon. 
A magyar öltözetet nem lehetet többé 
rehabilitálni.

Csak tüntetés volt az nemzeti lé­
tünk mellett akkor, mikor még nem

HÍREK.

Petőfi ünneplés ügye.
Sátoraljaújhely, aug. 10.

A nyári humor ezt is megterem­
tette nálunk. Az Egyetértés nyo­
mán lapunk egyik munkatársa közölte, 
hogy a fővárosban augusztus 11-ikén 
Petőfi ünnep lesz. Akik az újságírói 
szokásokat ösmerik, jól tudják, hogy a 
lapok az ilyen három-négy soros híre­
ket minden átolvasás nélkül szokták 
átvenni. Ezt nevezik szerényen »olló­
zásának. Nos hát — oh mea culpa, 
m a culpa sóhajtoz most munkatársunk 
— ő ezt a hirt azzal a kicsiny — és 
nyilván sajtó hibával vette át aminővel 
az Egyetértés is közölte. Ám ez a 
F. H.-nak nem volt ínyére. És hogy a 
téma hálásabb és a helyi humor kedé­
lyesebb legyen — vagy talán mert 
bizonyos antagonizmussal van a liberá­
lis függetlenségi Egyetértés és munka­
társai iránt és igy talán nem szokta 
olvasni a lapjukat — hát csak a Zem­
pléni Újságot választotta ki élcelődő 
szellemeskedése trenirozására.

Hogy még nagyobb kedve kere­
kedjék tisztelt laptársunknak az élcelő­
déshez hát közzétesszük az Egyet­
értés keddi számának Hétfőről kelte­
zett újdonság rovatában megjelent azon 
tudósítást, amely erről az augusztus 
11-ikén tényleg megtörtént Petőfi ün­
nepről a következőket közli:

— Petőfi ünnep a fővárosban. Bu­
dapest függetlenségi érzelmű polgárai 
szép ünnepély keretében emlékeztek 
meg tegnap este (f. i. vasárnapon) a 
szabadságharcz lánglelkü dalnokáról, 
Petőfi Sándorról. A Baross-utca 45. szám 
alatt lévő vendéglői helyiségben gyűl­
tek össze a hazafias polgárok, hogy 
leróják a kegyelet adóját a nemzet 
egyik legnagyobbik fia iránt. Nyolcz 
órakor már zsúfolásig megtelt a nagy 
terem, a hol az ünnepélyt tartották. 
Szép asszonyok, leányok töltötték meg 
az első padsorokat, a kik valamennyien 
lelkesedéssel hallgattak az előadókat. 
Többen mint 600-an szorongtak már a 
teremben, mikor dr. 3 arta Ferencz 
az ünnepélyt megnyitotta. — Utána 
S oly m ősi Márton tartotta meg szép 
ünnepi beszédjét. Összehasonlította 
Petőfi hires költeményeit Kossuth lán­
goló beszédjeivel s a közönség nagy 
tetszése mellett magasztalta a magyar 
nemzet halhatatlan dalnokát. Beszédje 
végeztével szűnni nem akaró taps hang­
zott fel a teremben. Kornál István 
és Dura Máté szép alkalmi költemé­
nyeket szavaltak. Az ünnepély után 
lakoma volt s a kedélyes társaság reg­
gelig vigadott együtt.

*

Lám hát mégis megtörténhetett 
— megjegyezzük, hogy nagy örömünk­
re — az, a mit a F. H. lehetetlennek 
tart, hogy augusztus 11-ikén tényleg 
ünnepelték Petőfit.

Egyébként ajánlunk valamit az

volt semmi nemzeti önállásunk. Mikor 
minden módot és minden alkalmat meg 
kellett ragadni kifelé annak nyilvánítá­
sára, hogy létezünk, s befelé a nemzeti 
önérzet ébresztésére.

S ebben a nagy munkában elől­
járt két oly tényező, melyek ma csep­
pet sem dicsekedhetnek népszerűség­
gel, melyeknek érdemét azonban az 
alkotmány visszaszerzése körül nagy 
vakság volna el nem ismerni. Az arisz­
tokrácia és a klérus az, a magyar fő­
úri rend és a magyar katholikus papság.

Mi, a kiknek ifjú korunk arra az 
időre esett, soha sem felejthetjük cl az 
1860-iki Szent István napját. Nem 
egy vallás, hanem egy egész nemzet 
nagy ünnepe volt az, melynek vissz­
hangja megremegtette Bécset. Láttunk 
azóta fényesebb ünnepélyeket, de a 
lelkesedésnek azt az elementáris erejét 
soha sem láttuk. Akkor érezte először 
ez a nemzet, hogy nincs elveszve s 
vissza kell nyernie szabadságát.

A tömérdek ezer ember, a ki az 
ország minden részéből a fővárosba 
özönlött, ragyogó arccal tódult föl már 
hajnalban Buda várába. Nemzeti zász­
lóink lengtek ott s a hatóság nem merte 
meggátolni. Nemzeti zászló alatt indult

Augusztus 17.

ország és a vármegye összes ünneplő 
közönségének, együttesen és külön-kü- 
lön, hogy ha ezentúl szivük sugallata 
szerint akarnának ünnepelni, kérjék ki 
előbb tisztelt laptársunk magas véle­
ményét és csak azután engedjenek 
szabad folyást érzelmeiknek.

Általában észrevesszük, hogy t. 
laptársunk különös kedvteléssel írja az 
élcelődő vicces cikkecskéket. A múlt­
kor is egy emlékezetes nap két aktusát 
megörökítő füzetről ilyen zsánerben Ír­
ván az egyik beszédbe, minor ottan egy 
szóval sincs megemlítve, hogy a jelzett 
mondatot Petőfitől idé/ik, ő azt Petőfi 
idézetnek imputálja, nyilván csakhogy 
egy kedélyeske.I . cikkecskével szóra­
koztassa olvasóit.

P-z tagadhatatlanul elismerésre 
méltó újságírói buzgalom. És ebből a 
derüre-borura való viccelődésből egy 
tényt mindenesetre örvendetesen kon­
statálhatunk. Azt ugyanis, hogy Zem 
plénvármegye zsurnálisztikája oly szédü­
letes fejlődésnek indult, hogy immár 
van — élclapja is.

— Személyi hír. Hadik Béla 
gróf főispán csütörtökön délután Ta- 
varnáról visszaérkezett Sátoraljaúj­
helybe. —- Sennycy István báró orsz. 
képviselő csütörtökön Baden-Badenből 
visszaérkezett Pácinba.

— Szent-lstván napja. Minden ma­
gyar kegyelettel ünnepli Szent-ístván- 
nak, Magyarország első királyának 
emléknapját. A r. k. templomban, a 
hol a polgári és katonai hatóságok 
testületileg vesznek rész, d. e. 9 óra­
kor ünnepélyes mise lesz, a melyet 
Katinszky Géyza plébános fényes se­
gédlettel szolgáltat.

— Augusztus 18. (J felsége a király 
születésének 71. évfordulóját alattvalói 
hódolattal ünnepli a magyar nemzet. 
A helybeli r. k. templomban d. e. 9 
órakor hálaadó isteni tisztelet lesz. — 
Az ev. ref. templomban 10 órakor lesz 
isteni tisztelet.

— A Dókus-család. A közpálya 
terén Zemplénvármegyében igen sokat 
foglalkoztak már a Dókus család egyes 
tagjaival. Most éppen a családdal is 
foglalkoznak. Eleddig visszamenve a 
meszsze-messze múltba, Zemplénvár- 
megye főispán! székében és a közpályán 
elképzelhető minden szép és nehéz funk­
cióban, kiállva az ezzel járó jogos kri­
tika őszinte és nemes bírálatát, tiszta 
liberális tradícióinak népszerűségén fel­
épült meleg rokonszenv kisérte és 
kiséri mindig a családot. - Úgy volt, 
hogy a Dókus név örökös nélkül fog 
a história részére maradni Ma már 
nem úgy van. Dókus Lászlót ifjú 
neje, szül. P a y z o s s Anna egészséges 
fiú gyermekkel ajándékozta meg.

— Esküvő. Kornstein Jenő 
kereskedő, a sátoraljaújhelyi izr. nŐcgy- 
let titkára, c hó 27-én Rozsnyón örök 
hűséget esküszik Gutlohn Anna kisas­
szonynak, dr. Gutlohn Henrik rozsnyói 
orvos leányának.

az egyházi körmenetre a Szent István- 
társaság s a prímás diszhintójának bak­
járól Kormos Béla és két más jogász­
társa lobogtatták a nemzeti zászlót a 
nép ezreinek örümrivalgása közt

Most hallottuk először nyilvánosan 
hirdetni az egyházi szószékről Magyar- 
ország régi dicsőségét s jövendő re­
ményét. Róder Alajos beszélt a Szent 
István, a Nagy Lajos, a Hunyadiak 
országáról, melynek nem szabad ele­
nyésznie. S a hercegprímás, az ősz 
Szcitovszky, az őt üdvözlő küldöttsé­
gekhez igy szólt:

— En magyar vagyok és ha a 
mióta az esztergomi érseki székben 
ülök, mindig megtettem, megmondtam, 
a mit a haza érdekében tennem és 
megmondanom kellett, azzal csak kö­
telességemet teljesítettem. Szent István 
király nyolcszázados országát ideiglen 
meg lehet ugyan ingatni, de nem le­
het megsemmisíteni. Kiállt már e haza 
sok nagy förgeteget. Bizzunk istenben, 

S a lelkesedés ama magasztos 
perceiben mindenki istenben bízott. 
Képzeletünkben láttuk már a szebb 
hajnal hasadását.



Augusztus ZEMPL ÉN I ÚJSÁG. 3. oldal.
— A magyarhoni ág. hit. evan­

gélikus egyetemes egyház gyámintézete 
ez évi rendes közgyűlését szeptember 
21. és következő napjain tartja Sátor­
aljaújhelyen. Ez a közgyűlés a 
gyámintézetnek negyvennegyedik köz­
gyűlése lesz, melynek napirendjét az 
elnökség következőlég állapította meg : 
A közgyűlést megelőzőleg az egyete­
mes gyámintézeti bizottság, tekintettel 
a Miskolczon időző protestáns irodalmi 
társaságra, ez évben kivétel, sen Mis­
kolczon, f. év szeptember hó 20-án 
délutáni 4 órakor a miskolezi ág. hitv. 
ev. egyház tanács-termében előkészítő 
ülést tart. Ezt az ülést folytatják ugyanott 
ez év szeptember hó 21-én delőtti 8 
órakor. Aznap a délelőtt 11 órakor 
Miskolcról induló gyorsvonattal a gyám­
intézet tagjai Sátoraljaújhelyre utaznak 
s ide deli 12 ó. 55 p -kor érkeznek. 
Szeptember 21-én délután 4 órakor a 
központi bizottság Sátoraljaújhelyen az 
evang. lelkészi-lakban ülést tart, a vég­
leges megállapodások céljából. Ezután 
esti 7 órakor ismerkedési estély és 
közös vacsora a ,Bock< szállodában. 
Vasárnap, szeptember 22-én reggeli 9 
órakor a sátoraljaújhelyi ág. hitv. ev. 
imházban istentiszteletet, Matern y 
Imre nagyváradi lelkész szent beszédé­
vel.

— .Izraelita magyar hitszónok.
Sátoraljaújhely statusquo izraelita hit­
községe már esztendők előtt megindí­
totta a mozgalmat, hogy magyar hit­
szónoka legyen. A hazafias mozgalom 
a hitközség vezetőségének intelligen­
ciáját és honpolgári, derék érzelmeiket 
dicséri. Sőt a mi még dicséretesebb 
c mozgalom sikerén különösen közremű­
ködik az intelligencia azon része, amely 
a már egyszer szereplő szónokot, szó­
noklásra a mai szombatra ismét meg­
hívta. El akarván oszlatni azt a kedvezőt­
len hangulatot, amit az első debut tett. 
Ismételjük, dicséretes pedantéria mert 
ha szép és hazafias maga a mozgalom, 
rendkívül fontos az, hogy ha már ál­
dozatot hoznak hát jeles és kifogásta­
lan szónoka legyen a hitközségnek. 
Különösen figyelnünk kell arra, nehogy 
— a miről székében suttognak — 
holmi kicsinyes érdekek érvényesül­
hessenek egy ily fontos kulturális és 
közérdekű hitközségi kérdésnél.

— Dalos ünnep Kassán. Mintegy 
harminc daltársaság nagy versenyét 
ünnepli most országunk egyik legmi- 
veltebb és legfejlettebb városa: Kassa. 
Szép és nemes versengés ez, mert ön­
zetlen, mert harmóniára törekvő s mert 
polgári, társadalmi és nemzeti hatása 
nagy és jelentékeny Kulturegycsű- 
leteink hivatott vezéréi csudákat beszél 
nek a magyar dal hatásáról. A nem­
zetiségeket a rosszindu'atu izgatás el­
csábítja tőlünk, de a magyar dal visz- 
szahóditja nekünk érzésüket, szivüket. 
Nemzetiségi vidéken a magyar melódia 
kedves hangzása a legerősebb kultur- 
tényező. A legjobb barátunk s a leg­
erősebb védővárunk az idegenajku nép 
lelkében. Nemcsak nyelvében él a 
nemzet, hanem dalában is.

— ülőre bejelentett rablás történt 
e hó 12-én éjjel, Lantos Józsiinál, 
Tokaj város pénztárnokánál. E napok­
ban ugyanis két Ízben figyelmeztette 
az elöljáróságot levelező lapon egy 
ismeretlen »jóakaró,« hogy vigyázzanak, 
mert e hó 13-án éjjel kirabolják Lan­
tos Józsefet. Ami a fent jelzett időben 
be is következett. Az ismeretlen »jóa­
karók« az utcára szolgáló ablakon levő 
vasrostélyt kulcscsal fölnyitották és az 
ablakot csirizcs papírral beragasztván ; 
benyomták. A szekrényekben levő 
összes ruhák zsebeit kikutatták és 
mintegy 100 kor. készpénzt és 60 kor. 
értékű aranynemüt magukhoz vevén, 
nyomtalanul eltávoztak.

— Harc,szerű céllövészet Sátor­
aljaújhely környékén. A in. kir. mis
kolezi 10 honvéd gyalogezred 3. zászló- 
alja augusztus hó 2l-én azaz Szerdán 
reggeli 7 órától délelőtti 11 óráig a 
sátoraljaújhelyi állomáson levő honvéd­
zászlóalj legénységével harcszerü cél­
lövészetet tart Sátoraljaújhely és kis- 
llányácska között a Ritka hegyen 
Lővonal a Sátoraljaújhely—kisbányács- 
kai mű úttól a Nagy-Hallgató felé. 
Veszélyeztetett községek: Sátoral­

jaújhely r. t város, Ruda-Bányácska, 
Mi kőhaza, Kovács-X ágás, Kovcsvágási 
huta, Som pataki nagyhuta és Bálhaza.

teres verekedés. Olasz Liszka 
és I olcsva állomás melletti korcsmában, 
mint liszkai levelezőnk írja véres ve­
rekedés történt. E hó 15-én Olasz 
Liszkán búcsú volt s Zsadany közsé­
géből is többen ellátogattak Liszkára 

amikor is haza té oben több paraszt 
legény ittasan a nevezett korcsmába 
ment és ott P r i n c z korcsmarosnak 
fiát késekkel megszurkálva több helyen 
súlyosan megsebesítették. A nagy zajra 
és lármára összecsődült nép közül töb­
ben csendőrökért futottak. A zajban 
es zűrzavarban a hős legénykék meg­
ugrottak, de a csendőrök mihamar 
kézrekeritették őket és a liszkai cscnd- 
őrs-g laktanyájára kisérték, ahol is az 
előzetes nyomozás az igazi tettes kide­
rítése végett megindittatott.

-- Sorsjáték. Az országos vörös­
kereszt egylet sárospataki vidéki vá­
lasztmánya a pénzügyminiszter enge­
délye alapján 20,000 darab L koronás 
sorsjegy kibocsájtása mellett 4000 ko­
rona értékű ezüst nyeremény tárgyakat 
sorsol ki. A húzás 1902. január 11-én 
fog végbe menni.

SZÍNHÁZ.

** Műkedvelő előadás Király-Hel- 
meezen. Zoltán Gyula színtársulata, 
amely szombat óta élénk pártolás mel­
lett játszik Király-Helmeczen, e hó 
21-én szerdán színre hozza a Bor-t, 
Gárdonyi Géza szép falusi történetét 
Az előadás érdekességét emelni fogja, 
hogy az igazgató kérelmére a főbb 
szerepeket műkedvelők fogják játszani, 
még pedig elösmert jeles műkedvelők. 
Baracs Imre lesz Bajusz Andor, Gőre 
biró Isépy Zoltán, Baracs Matyi pe­
dig Emődy László. Az előadásra töb­
ben elmennek a közeli vidékekről is.

KÖZGAZDASÁG.

* Gazdasági tudósítóink Zemp’ én­
vármegye minden részéről küldtek be 
hozzánk tudósítást az idei termésről, 
amelyeket egy cikk keretében össze, 
gézünk.

A tudósításokat a próbacsép- 
lések után mutakozó eredmények után 
tették meg. Az eredmény bizony nem 
kedvező, a mit egyrészt a nagy szá­
razság, másrészt az időjárás szeszélyes­
sége okozott. A késői terményeket, a 
kapás növényeket megjavította a julius 
végi és augusztus eleji eső, s jó volt 
az ugarolásra és szántásra.

A próbacséplések eredményéből 
annyit meg lehet állapítani, hogy az 
ez idei gabonatermés kisebb a tava­
lyinál, a minőség sem kitűnő, különö­
sen nem az árpa. Az aratást, hordást, 
sőt a cséplést nagyobb részt már be­
fejezték,

A búzatermés nálunk meghaladja 
a hat métermázsát. Vannak azonban 
vármegyék a hol a termés átlag még 
5 métermázsánál is kisebb.

Az őszi rozs és a kétszeres csép- 
lését csaknem mindenütt befejezték. 
Sok az aprószemü Cs hőütött rozs, 
különösen a Tisza vidékén. Nálunk 
kát. holdanként 5 — 6 mm. közt van a 
termés.

A zab aratása még csak a vár­
megye legfelsőbb vidékein tart, egye­
bütt már befejezték, sőt már be is 
hordták és el is csépelték. Zemplén- 
vármegyében kát. holdanként 5—6 
mm. közt van a termés,

A kukorica fejlődését még min­
dig az esőhiany hátráltatja. A burgonya 
fejlődését részint szárazság, részint túl- 
nedvcsség késlelteti. Kerti vetemé- 
nyek, hüvelyesek és káposztafélék 
néhol az esőzésektől nagyobbrészt fel­
üdültek. A len és kender nyüvése 
jobbára folyamatban van, A dohánynál 
a szárazság hatását csak részben tudja 
pótolni az cső. A cukorrépa és a 
takarmányrépa vetések általában ki 
elégitők. A rétek sarjuterinésc gyön­
gén sikerült. A legelők fűnövése sem 
kielégítő. A szőlő korai fajtái már 
érettek. A gyümölcs termés bőségest

TANÜGY.

Érettségi javító vs pótló-teljes 
u/sgaliitok. A kassai tankéi ület ben a 
i. Ovi javító érettségi vizsgálatokat 
szeptember hó 9-én, hétfőn d. e. 8 
órától kezdődőleg tartja meg Szieber 
Ede kir. főigazgató a kassai premon­
trei íőgymnasiumhan. Hivatalos leirata 
értelmében a javító vizsgálatra utasí­
tott tankerületbeli tanulók érettségi bi­
zonyítványuk csatolása mellett f. évi 
augusztus hó 3l-éig a kassai főgym- 
nasiumi igazgatóságnál — s ne a tan­
kerületi kir. főigazgatóságnál — egy­
szerű ajánlott levélben jelentkezzenek, 
hogy a javító-vizsgálatra meg fognak 
jelenni. — A pótló-telj es érettségi vizs­
gálatok Írásbeli része szeptember 2-án 
veszi kezdetét.

Nevelö-intézel. (Convictus). A 
sátoraljaújhelyi fogyninasiuin mellett a 
kegyesrendi társházban már ez évben 
nevelő intézet állott fen. Ezen intézet­
ről a fogyninasium által kiadott érte­
sítő utolsó pontja jelenti, hogy továbbra 
is lenn fog állani, s azon szülők, kik 
fiaikat teljesen a tanári kar gondozá­
sára óhajtják bízni, a Sátoraljaújhely i 
kegyesrendi társház főnökségéhez for­
duljanak útbaigazításért és árfeltételek • 
ről való pontos tájékoztatásért,

A sátoraljaújhelyi állami pol­
gári leányiskolához a vallás és közok­
tatásügyi miniszter Bartko Kamiiba, 
Szigethy Lidia, özv. Kasztnerné 
Thuránszky Irma és Bogdánffy Mal­
vin községi polgári iskolai tanítónőket 
segédtanitónőkké nevezte ki.

= Az ungvári kir. bábaképzö 
intézet igazgatósága lapunk utján is 
jelenti, hogy az idei őszi tanfolyam 
szeptember hó elsején kezdődik s az 
1902. év január végén végződik.

IPAR ÉS KERESKEDELEM. 

Félre a puszta jelszavakkal.
1 közlemény.

Sátoraljaújhely, nug. 13.
— y. A mióta szálló igévé vált 

hazánkban a magyar ipar pártolása, 
annyi eredményt elértünk, hogy a kö­
zönség mutat némi érdeklődést e ha­
zafias közügy iránt s nem egészen 
közömbös, hogy mire adja pénzét. I la 
egyenként a saját szükségleteiket ott 
is vásárolják, a hol olcsóbban jutnak 
hozzá tekintet nélkül, hogy az az 
áru magyar gyártmány-e, vagy sem : 
a mikor másokról van szó, akar egy: - 
sekról, akár közhatóságokról, testüle­
tekről, intézetekről, vállalatokról: ak­
kor Árgus-szemmel figyelik, hogy a 
magyar ipar megfelelő pártfogásban 
részesül-e, vagy hogy írázis a hazafias 
szállóige hangoztatása s a külföldi ipar 
produktumainak behozatala, fölhaszná­
lása általános visszatetszést, megbot­
ránkozást kelt.

Hála a magyarok Istenének s elis­
merés a kezdeményező magyar kor­
mánynak és mindazoknak, a kiknek e 
hazafias közérzület fölkeltése körül ér­
deme van: örvendhetünk, hogy mar 
ennyire is vagyunk. Ez ugyan még 
alig több a semminél, de mégis csak 
valami. Eddig senki se törődött vele, 
hogy a mire szüksége van, hogy a 
mit vesz, honnan kerül s az áru 
honnan kerül s az érette járó keserve­
sen szerzett pénzt hova adja, kinek 
fizeti 1 A magyar ember életerejének 
legjavával a külföldet táplálta; verejté­
kének huilatásával megtermékenyített 
anydfoldünk gyümölcsét idegenek él­
vezték, mi csak a maradékul tengőd­
tünk. Ma már öntudatra ébredt a nem­
zet s kezd eszmélni, okosodni s kezdi 
belátni, hogy sohase lesz erős a ma­
gyar, ha örökkön örökké a külföld 
ipara nyeli cl a pénzét. Fölhangzott a 
jelszó, hogy pártoljuk a nugyar ipart 
s azóta visszhangozzák a hármas hegy 
bércei, erről szól az írás, nyomtatás, 
erről folyik a beszéd országban szerte­
szét. Mindazonáltal nagyon messze 
vagyunk még ahhoz, hogy az ige testté 
váljék.

A szokás hatalma roppant erős, 
nehéz ezt leküzdeni. A magyar ember 
nagyon megszokta, hogy a külföld ru­
házza föl, a külföld bútorozza be, a

magyar kereskedő is úgy beleélte ma 
gat a külfölddel való üzleti összeköte­
tésbe, hogy szinte szakítani se képes; 
azt hiszi, hogy a külföld ipari produk­
tumai nélkül nem is állhat fönn a 
magyar kereskedelem S e fölfogásban 
czidószerint van is valami. A vevő 
közönség túlnyomó része mindig és 
mindenben az olcsóbbat, jobbat s 
szemrevalóbbat keresi. Nagyon kevés 
az olyan emberek száma, a kik tisz­
tán a hazafiasság szemüvegén át nézik 
az arukat s hazafiasságból vásárolnak, 
b valljuk be őszintén, a mint van, 
magyar ipar manapság még nincs, a 
külföld ipara áll s ha egyes szakmá­
ban tol is veszi a versenyt, sőt mi 
több, fölül is múlja a külföld iparát; 
nagyon sok ágazatban messze mögötte 
marad s nem képes a méltán támaszt­
ható igényeket kielégíteni. Ez az egyik 
legfőbb oka annak, hogy a magyar 
ipar pártolására kiadott és erős vissz- 
hangot keltő jelszó marad s követőkre 
smegvalósulásra sajnospicm igen talál.

Munkakiállitás. A sátoraljaújhelyi 
általános ipartestület most vasárnap, 
18-án délelőtt 9 órától délután 5 óráig 
megtekinthető, jutalomdijak és okle­
velek kiosztásával végződő mnnkakiál- 
litást rendez a vadászkürt nyári nagy­
termében. Ezzzel kapcsolatosan este 
világpóstával, tombolával és tekever- 
senynyel egybekötött zártkörű táncmu­
latságot rendez.

MULATSÁGOK.

** A Kossuth-szobor alapja javára 
az e.-bényei fiirdoigazgatósag id. Mecz- 
ner Gyulához a Kossuth-szobor bizott­
ság elnökéhez az Anna-bál tisztajöve- 
delme^és feiülfizetések címén 94 ko­
rona 7,i fillért küldött be, amely az 
alapot kezelő vármegyei pénztárba 
már be is küldetett. Felülfizettek : Bá­
lint János 1. Füzcsséry Ödön 5. Bau lay 
Jenő 2. dr. Kun Zoltán 5. Spisák Gyula 1. 
Balogh Ferenc 2. dr. Erős Janos 2. 
Nagy Barna 15. dr. Éber Antal 5. 
Hammersberg Miklós 35. Miklós Béla 
b. Bordács Antalné 2, koronát. Össze­
sen 83 koronát. Fogadják a felülfizetők, 
a hazafias cél érdekében gyakorolt 
adakozásukért ez utón is a bizottság 
hazafias köszönetét.

*** Műkedvelői előadás. A tokaji 
fiatalság a Sátoraljaújhelyben felállí­
tandó Kossuth szobor javára c hó 
11-én sikerült műkedvelői előadást ren­
dezett. A »Betyár kendőjét-t adták 
elő szép sikerrel. Különösen kitűntek 
ügyes játékukkal: Tóth Ilonka, kinek 
szépen csengő szoprán hangja kcl'emcs 
hatást tett. frits Margit nehéz drámai 
szerepét helyesen fogta fel. Özv. Eöt­
vös Kálmánnétól és Gönczy Juliská­
tól szintén sikerült alakításokat láttunk. 
A férfiak közztil Vojtkó Tivadar és 
Bárdos Imre. E őadás után tánc volt 
kivilágos-kivirradtig. Felülfizettek : Köz­
ük István 1 K. 20 f., dr. Engl Jakab 
1 K., Kudász Kálmán 1 K., Frits Ká­
roly (Rakacza) 30 fill., Reiszman Mar­
ton 30 fill., Meisels J. 30 fill., Paracz- 
kay András (Zalkod) 1 K., dr. Nanásy 
Adolf (O.-Liszka) 1 K. 30 f., Simon 
József (Szerencs) 1 K. Kik fogadják ez 
utón is a rendezőség hálás köszöne­
tét.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Kéziratukat n szerkesztőség nem ad 

vissza és névtelen levelekre nem válaszol.
K I). libben még nem mondhat bizonyo­

sat a legboavatottabb újságíró som.
Őszi rózsa. Mihelyst aktuálisabb lösz szi • 

vésőn közöljük.
Érdeklődd. A kereskedelemügyi minisz­

ter most Budapesten tartózkodik. A másik 
kérdésben a fővárosi lapok mindennap hoz­
nak jelentést.

Nem közölhetők. Sivár vágyak. — Az 
ölelés részletei (Tessék ezzel Inkább a Figa­
róhoz fordulni).

M

Kiadja: Éhlert Gyula.
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Bud »post /elv
Reggel gyors v. postával 7 óra 28 perc.
Délután személy v. 12 óra 13 perc.
Délután gyors v. postával 4 óra 02 perc.
Este vegyes v. postával 9 óra 10 perc.

Kassa fölé
Reggel személy v. 7 óra OG perc.
Délután személy v. postával 1 óra 15 perc.
Este személy v. postával 8 óra 32 perc.

Mező-Laborcz felé
Reggel vegyes v. postával 7 óra OG perc.
1 léíután személy v. postával 1 óra 35 perc.
Este személy v. 8 óra 32 perc.

Csap felé.
Reggel vegyes v. postával 7 óra 39 perc.
Délután gyors v. postával l óra 10 perc.
1 félután személy v. 5 óra OG perc.
Este gyors v. postával 8 óra 4(1 perc.

6
12

Érkezik Ujhelybe:
Budapest felől 

Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
Délután személy v.
Este gyors v. postával

Kassa felől
Heggel személy v. postával 
1 lélután személy v.
Este vegyes v. postával

Mező-Laborcz felől 
Reggel személy v. 7
I lélután személy v. postával 3
Este vegyes v. postával 8

Csap felől.
Reggel gyors v. postával G
Délelőtt személy v. 11
Délután gyors v. postával 3
Este vegyes v. postával 7

óra 33 
óra 55 
óra 39 
óra 14

13 
52 

8 óra 31

óra
óra

óra
óra
óra

13
30
31

óra 54 
óra 53 
óra 
óra

41
5G

perc.
perc.
perc.
perc.

perc.
perc,
perc.

perc.
perc.
perc.

perc-
perc-
perc-
perc-
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HÍ If

y Hirdetmény.
Qr,
á' A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy ái 
^ alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- 

Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig rf 
terjedő 2

Gitt
teljes ellátást és gondos felügye­
letet találnak a főgimnázium köze­
lében egy nyugalmazott tanárnál. 
Ugyanott a zongorában és német 
nyelvben is alapos oktatás nyer­
hető. Megkeresések „Nyugalmazott 
tanár“ címre Barátszer 820. sz. alá 
Sátoraljaújhelybe intézendők.

használt petroleumosat, olajosat- 
kátráuyosat vásárol a leg maga, 
sabb napiár mellntt az első sá­
toraljaújhelyi petróleum-finomító 

részvónytársáság.

Kátrány
szőlőkaró bevonására és egyéb 
czélokra jó minőségben méter- 
mázsánként 6 koronáért kap­
ható az első s.-a.-újhelyi petró­
leum finomító részvénytársa­

ságnál.

Kellemes deákotthon
Kassán.

Teljes ellátásra elfogadok 2—3 
izrael tanulót. Gondos felügyelet, 
szorgalomra való serkentés, kitűnő 
ellátás és vallás-erkölcsös nevelés 
bíztosittatik.

Szives előjegyzések augusztus 
25-ig.

Vedres Lipót,
nyug. tanító. 

(Kovács-utcza 30.)

eszközöl.
^ A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá- df 
g gositással szolgál a J5
vg S.-Á.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár. &$}

HIRDETÉSEK
ÍU

is, W

szamara jutányos áron felvétetnek
a kiadóhivatalban. (Főtér 9. sz.)

G" - . ' (y

Épületek, Ingóságok, termények
tűz és jégkár elleni biztosítására,

íóvá!)bá: élet- és járadék biztosítások felvételére
ajá/rillrozllr -

az Első Magyar Általános Biztositó Társaság
ü.gyn.ölseége

S.-A.-LJJHELYBEN, a „Zemplén“ kiadóhivatalában.
t r' r»v -

-SVí2 1 I
Sátoralja-Ujhcly, nyomatott a »Zemplén« könyvnyomtató intézetében.
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